

2012年江苏经济社会发展蓝皮书昨天出炉

江苏城镇居民人均收入 32年来年均实际增长8.4%

快报讯(记者 郑春平)昨天,2012年江苏经济社会发展蓝皮书出炉。江苏省社科院院长刘志彪教授介绍,这是该院自1997年以来编写的第15本“蓝皮书”,对一些涉及全省经济社会发展的重大问题进行了专题研究。记者看到,江苏居民收入七年倍增计划为其中单列的一项研究专题。另外,宏观领域如全球经济形势,民生领域如百姓收入倍增、基本公共服务的均衡,悉数收纳其中,且每一个热点问题几乎都给出了翔实的分析和建议。

刚刚过去的2011年,江苏城镇居民人均可支配收入有望突破2.5万元。省社科院在做纵向分析时,用了这样一组对比数据:1978年城镇居民人均可支配收入是288元,到2010年是22944元,32年间可谓“翻天覆地”。不过,经济增长、物价增长的影响是不可回避的,从1978年到2010年,城镇居民人均可支配收入扣

除物价因素后,年均实际增长率是8.4%。与此同时,同期GDP的年均实际增长率超过10%。

“与GDP增速相比,居民人均收入的增长不算高。”省社科院农村发展研究所课题组建议,应该破除居民收入增长的几大“拦路虎”,为百姓创业提供良好的政策与平台,提高居民经营性收入。

江苏省社科院社会学研究所所长陈颐研究员认为,提高百姓收入不但是一项惠民工程,还是江苏社会发展的动力。他认为,2012年江苏社会发展“首先应该放在民生方面”。最为重要的应该是就业,这是人们获得收入的根本,这样才能更好地推进江苏的居民收入七年倍增计划。尤其是最低工资标准,他建议应该达到当地社会平均工资的40%-60%。

百姓腰包鼓了,自然是为了生活得更好。然而现在还有不少

阻碍消费,让百姓“不敢”花钱的地方。尤其是近来,收入虽然涨了不少,物价却也没“消停”过。省社科院经济研究所所长葛守昆研究员分析说,原有消费热点在退烧,新的消费亮点缺乏。房市、车市和股市以及刺激消费的政策逐步淡出,物价指数高位运行,都在一定程度上打压了消费市场的较快增长。

省社科院院长刘志彪教授建议,应制订有效的举措,进一步增强消费对经济的拉动作用。他说,与东部沿海省市相比,长期以来,消费对江苏省经济的贡献率不高是一个突出问题。为解决这一问题,应以实施居民收入七年倍增计划为契机,通过多种渠道增加居民就业,注重提高城乡居民特别是低收入者收入。同时,还应进一步完善社会保障体系,强化居民消费预期,提升居民消费能力,推动消费尽快成为江苏经济增长的第一动力。

“好多寒假作业没做呢,好想早点回家”

镇江7岁女孩倩倩的这个愿望令人心碎
1月5日她刚刚被确诊得了白血病

2012年1月5日,很多人或许还沉浸在新一年的美好期许中,镇江丹徒区三山中心小学一年级学生倩倩却不得不面对人生中最残酷的现实——被确诊为急性淋巴细胞性白血病。但这几天,浓浓的爱心又让倩倩一家看到了希望。

在记者采访中,倩倩说出了一个令人心碎的愿望。她说,自己现在最想做的是早点回家,因为还有好多寒假作业没有做。

7龄童被确诊白血病

“钟倩倩今年7岁,是丹徒新城方便村人,她是一个聪明伶俐、活泼可爱的小女孩。”三山中心小学孔校长说。

据钟倩倩的家人介绍,去年12月底,倩倩突然咳嗽了起来,前往镇卫生院检查后被告知患上了严重贫血。倩倩妈钟荷花赶紧带女儿前往了镇江市第一人民医院,医生告诉她,孩子患上了急性淋巴细胞性白血病。“当时我不敢相信,因为女儿身体一直很好。”倩倩妈钟荷花说,抱着一丝希望,她和丈夫带着孩子去了苏州大学附属儿童医院。今年1月5日,倩倩最终还是被确诊患上了急性淋巴细胞性白血病。

据倩倩的主治医生苏州大学附属儿童医院血液科主任医师何海龙介绍,倩倩目前病情稳定,接下来将接受1个月化疗,结束后才可确定治疗方案。即使病情属中低危程度,通过化疗治疗的费用也在20万至30万元,如果病情危重,则需接受骨髓移植,费用会超过30万。

学校、网站发起捐款

钟荷花告诉记者,他们一家三口生活在农村,她没有工作,就靠丈夫每月打临时工赚来的



小倩倩正在医院挂水。天真的倩倩并不懂白血病意味着什么,她说现在最想早点回家,还有寒假作业要做
快报记者 何寅平 摄

1500多元生活。“听医生说,要治好倩倩的病至少要几十万,我们真的不知道该怎么办。”

“钟倩倩的家庭条件的确不好。”学校孔校长介绍说,钟倩倩的困境引发了广大师生的极大同情,捐助活动得到了积极响应。1月10日,三山中心小学和三山中心幼儿园组织了捐助活动,共为倩倩募捐了25721元。

在当地的论坛上,有老师将倩倩的遭遇发在了论坛上,网站的工作人员也专门设立了捐款账户。目前,很多网友表示要尽自己的努力,让倩倩一家能安心度过这个春节。

慈善总会:可以救助

镇江慈善总会了解到钟倩倩的遭遇后向记者表示,钟倩倩的父母可及时和镇江市慈善总会联系。该人士介绍,按照镇江青少年儿童白血病救助资金管理实施办法的规定,像钟倩倩这样患白血病需要长期化疗等

治疗的,可以得到救助,但救助金额根据孩子家庭和治疗方案的不同,从5万到30万不等。

该人士表示,目前首要明确的是倩倩家是否属于低保或低收入家庭,她的家人应尽快向民政部门提出认定的申请。

倩倩的家人表示,目前他们已向镇江市慈善总会递交了援助申请,同时希望社会上的好心人能伸出援手,帮助他们渡过难关。

倩倩的愿望

12日下午1点半,在苏州大学附属儿童医院血液科病房,倩倩正依偎在母亲钟荷花怀中挂着水。小女孩很文静不太爱说话,一双明亮的大眼睛看着记者。

当被问到现在的最大的愿望,她腼腆地低下了头,小声说:“还有好多寒假作业没做呢,好想早点回家。”

快报记者 何寅平 刘劲松

江苏省十大执法爱民交巡警评选 系列报道(16)

“江苏省十大执法爱民交巡警”20名候选人到常州、扬州两地现场推介

“拉票”现场:女儿不愿老爸当选

“全省十大执法爱民交巡警”评选活动推介会于1月12日在常州和扬州两地拉开序幕。南京“黑猫警长”陈先文、苏州“马路上充满激情的指挥家”陈忠、扬州“神探交警”刘海涛、兴化市“独肾交警”张辉等20名候选人参与了推介会,与江苏省主要新闻媒体、警风警纪监督员、公众民意代表、公安交警微博粉丝、文明交通志愿者、驾驶员和民警代表近距离接触。

□通讯员 苏交轩 实习生 曹晴 快报记者 朱俊俊

女儿不愿意爸爸当选

常州会场云集南京、无锡、常州、苏州、南通、镇江6市的10位“全省十大执法爱民交巡警”候选人。

1月12日早上9:00,10位候选人来到现场,向在座的观众们报告工作。

在互动环节中,现场观众向自己关心和喜爱的候选人提问。“你妻子对你的工作支持吗?”“你的孩子如何看待你的工作?”……从问题中可以看出,大家更加关心的是各位交巡警的健康和家庭。

在现场观众的要求下,素有“马路指挥家”美誉的苏州市交巡警支队金阊大队三中队副中队长陈忠现场进行了交通指挥示范。让

现场观众亲身感受到“听他的哨声像演奏,看他指挥是享受”。

“其实我也不黑,我现在也算得上是‘小白脸’了。”被人们亲切地称作“黑皮警官”的金坛市公安局交巡警大队城区中队副中队长陆旭东为自己申辩,引得现场观众捧腹大笑。

“老师,你们千万不要给我爸爸投票,如果他被选上了,我就更见不到他了。”镇江市公安局交巡警支队京口大队二中队中队长张久召的女儿这样为他“拉票”。现场观众在听了这句话后先是一片哗然,接下来便是一片寂静,因为这表达了孩子对爸爸怀抱的渴望和张久召作为一位父亲的辛酸。

妻子埋怨丈夫“晒月亮”

扬州推介会的现场有徐州、连云港、淮安、盐城、扬州、泰州、宿迁七市的10位“全省十大执法爱民交巡警”候选人。

“我相信男人能做的事情,我也能做,我相信融入女性的温情会有更好的效果。”徐州市丰县公安局交巡警大队城区中队副中队长李爱玲坚定地说。她用16年的坚守和努力实践了这句话。“妈妈”一声久违的呼唤声中,李爱玲的女儿捧着花束走上舞台,母女两相拥而泣,顿时观众也流下感动的泪水。据了解,李爱玲的女儿今年刚满17岁,已经是扬州大学的一名大一学生。虽然妈妈李爱玲因工作繁忙对她缺少照顾,但自小独立的她让李爱玲工作得安心踏实。

8个困难家庭,12名贫困学生,13年没在家里吃过一顿年夜饭。这就是扬州市公安局交巡警支

队五大副大队长兼西湖卡口指导员束军的全部。“别人晒太阳,你晒月亮。”束军的妻子埋怨道。但他依旧坚守着两个卡口,一个在路上保民平安,一个在心中守住清贫廉洁。

肺癌揭开了他“独肾”11年的秘密,直到他晕倒在岗位上,人们才知道,原来这铁打的汉子是比常人更羸弱的血肉之躯,原来欺骗也能让人如此感动。当主持人把凳子搬到他面前,请他坐下休息一会儿,他拒绝了,依然以最雄伟的姿态站在台上,脸上是自信的微笑。

请您评选

请登录都市圈网 <http://police.dsqq.cn/>, 选出您心目中的十大执法爱民交巡警。评选时间:2011年12月19日至2012年1月31日。

新闻速读

政府信息公开将统一编制目录

快报讯(通讯员 沈轩)为使全社会知晓政府部门和公共企事业单位需公开的信息,经省政府同意,江苏决定开展政府部门和公共企事业单位信息公开详细目录编制工作。

省政府办公厅近日通知要求,省级行政机关,法律、法规授权的具有公共事务管理职能的组织,省级公共企事业单位,根据统一要求并结合自身职能,从2012年1月1日起,编制完善行政机关政府信息公开详细目录和公共企事业单位

信息公开详细目录,形成全省统一的政府信息公开目录系统,通过互联网、有线电视、平面媒体等多种渠道,及时更新、发布。同时,根据相关法律、法规和有关规定,对拟公开信息进行审查,确保涉密信息不公开、公开信息不涉密。

行政机关、公共企事业单位信息公开详细目录的编制完善与更新发布,将纳入政府信息公开、依法行政工作绩效评估,并定期进行考核、公示。相关文件全文可近日到“中国江苏”网站查询。